提质增效 金融服务新市民

■记者 祝贺 文/图



◀银行网点贴心举措服务新市民

新市民,即因本人创业就业、子女上学、投靠子女等 原因来到城镇常住,未获得当地户籍或获得当地户籍不 满三年的群体,包括但不限于进城务工人员、新就业大 中专毕业生等。

新市民的金融需求成为金融服务工作的新课题。 去年以来,相关金融服务新市民的政策持续释放,不 同类型的金融机构不断推出金融产品,满足新市民各 类需求,金融服务新市民正在提质增效。那么,新市 民如何获得便捷、高效的金融服务呢?对此,记者进

金融机构在行动

为全力做好新市民金融 服务,提高新市民金融服务便 利性,我市金融机构通过不断 完善相关机制,提升对外服务

加大科技赋能,满足多样 化需求。畅通对新市民的各 类服务渠道,手机银行设立新 市民服务专区,满足客户开 户、理财、贷款等各项需求。 新市民可通过下载相关银行 App、关注官方公众号等方 式,方便快捷地办理各类线上

识宣传。通过组织宣传分队

进商圈、进社区、进代发企业 等形式,全方位开展金融普及 驻点宣传,着重面向新市民群 体开展预防网络电信诈骗、金 融知识万里行、非法集资宣传 月、金融消费者权益日、反洗 钱等金融知识宣传,提高新市 民防范金融诈骗能力,增强新 市民的安全感。

关心关爱老年客群。不 少银行老年客群占比较高,为 了给老年客群提供更优质的 服务,各金融机构定期为老年 客户讲解智能设备操作,宣讲 当前政策和适合老年人群安 全稳定的金融产品。

服务指南看过来

据悉,对于初来城市就业的新市民打拼者,首先 可持个人有效证件前往银行办理一张借记卡用于薪 酬支付,开户时需配合金融机构做好客户尽职调查 工作。开户必须实名,可实现存款取款、转账汇款、 消费支付和投资理财等功能。

借记卡除了线下支付功能外,还可以绑定手机 银行、微信、支付宝等足不出户实现线上消费支付。 需要注意的是,为了防止他人盗用户主名义从事非 法活动,扰乱正常金融秩序,新市民在金融机构办理 业务时,应主动配合金融机构做好客户尽职调查工 作,回答金融机构工作人员的合理提问,远离洗钱风

同时,银行还会提供信用卡、消费贷款服务满足 新市民临时性大额消费需求,比如购置耐用消费品、 医疗、教育等。

如果选择自行创业且符合当地创业担保贷款申

请条件的,新市民可向银行申请由担保基金提供担 保的贷款,用于支持个人创业。新市民要选择持牌 金融机构办理贷款,同时银行不收取除利息以外的 任何费用,如评估费、保险费等。

责任编辑:刘 平 版式编辑:刘 莎 编辑:许金波 校对:刘宏伟 数字报网址:http//www.lsrbs.net

针对老年群体,为确保网点无障碍环境体验,很 多银行网点配置老花镜、爱心座椅等适老设施,提升 老年人客群舒适度。同时,银行推广使用便携式智 能服务终端,满足行动不便老年客群对于银行上门 服务的需求。此外,大部分银行的网上银行、手机银 行支持大字体显示及语音识别,助力老年客群跨越 "数字鸿沟"。



前8个月 我国吸收外资8471.7亿元

据新华社北京电(记者 谢希 潘洁)商务部15日发布数据显 示,今年1至8月,全国吸收外资 8471.7亿元,同比下降5.1%;新设 2399.5亿元,同比增长6.8%。

商务部外资司负责人表示,今 出现下降主要有两方面原因:一是 世界经济恢复缓慢,全球跨国投资 乏力。联合国贸发会议《2023年 世界投资报告》称,2022年全球外 国直接投资下降12%,今年仍面临 较大下行压力。根据经济合作与 发展组织(OECD)7月发布的报 告,初步估计2023年一季度全球 外商投资同比下降25%。二是去 年同期基数较大。2022年我国吸 引外资规模已超过1.2万亿元,再 创历史新高,3年平均增幅8.6%。 去年前8个月实际使用外资金额 也是历史同期最高。

商务部数据显示,高技术产业 成为吸引外资亮点。1至8月,高 技术制造业实际使用外资同比增 长19.7%,其中电子及通信设备制 造业、医疗仪器设备及仪器仪表制 造业同比分别增长39.7%、 25.6%。高技术服务业中,研发与 设计服务领域实际使用外资同比 增长57.1%。

"外商投资是市场行为,阶段 性波动是正常的。我们既要看规 模,也要看结构,既要看当下,也要 看长远。"这位负责人表示,1至8 月高技术制造业实际使用外资同 比增长19.7%,引资质量持续提 升;全国新设立外商投资企业同比 增长33%,充分体现了外商对于长 期在华投资的信心。

数据还显示,英国、加拿大、法 国、瑞士、荷兰、德国实际对华投资 同比分别增长132.6%、111.2%、 105.6%、59.2%、25.3%和 20.8% (含通过自由港投资数据)。



针对当下诈骗手段不断翻新,套路虚实难测的实际情况,农业银行乐山分行在辖区内开展反诈识骗 活动,引导市民见招拆招,远离诈骗套路。图为该分行员工向老年客户普及识骗防骗技能

刘礼成 摄影报道



:18683382061

证监会系统就公司债券(含企业债券) 相关业务规则公开征求意见

新华社北京电(记者 刘羽佳 刘慧)上海证券

交易所、深圳证券交易所、北京证券交易所、中 国证券登记结算有限责任公司15日分别就公 司债券(含企业债券)相关业务规则公开征求意 见。这是继9月8日中国证监会就《公司债券发 行与交易管理办法》等公开征求意见后,证监会 系统修订公司(企业)债券制度规则的一系列重 据了解,证监会系统修订公司(企业)债券

制度规则,是落实党和国家机构改革部署,对 相关规章、规范性文件以及证券交易所、登记 结算机构的自律规则进行系统性调整优化,着

今年4月21日,中国证监会、国家发展改革委 联合发布公告,设置为期6个月的企业债券发行审 核职责划转过渡期。目前,过渡期已接近尾声,市 场各方对过渡期后的制度安排十分关注。此次征 求意见,推动过渡期后企业债券制度框架初步形 成,三家证券交易所承接企业债券发行审核职责 企业债券继续保持跨市场交易等重要安排在规则 层面也初步明确。

证监会系统对公司(企业)债券制度规则修订 的主要内容有:明确规则一体适用,将企业债券 纳入证监会系统公司债券制度规则体系中;在落 实证券法要求、由证券交易所承接企业债券发行 审核职能的同时,保持跨市场安排不变,为市场 假、募集资金监管、打击非市场化发行等方面的 监管要求,维护良好市场生态;推动公司(企业) 债券协同发展,促进债券市场发挥支持国家重大 战略、重大项目建设功能,进一步提高直接融资 比重,全力服务稳增长大局;落实关于高质量建 设北京证券交易所的意见中"支持北交所推进信 用债市场建设"要求,推进北交所信用债市场建 设;进一步增强沪深北三家证券交易所的公司 (企业)债券制度规则一致性、协同性,提升各市场 参与方的便利性。

市场预期,本次征求意见后,承接企业债券职 责划转的各项工作将提速。

前8个月我国邮政行业 寄递业务量突破千亿件

新华社北京9月19日电(记者邹多为戴小 河)国家邮政局19日公布的数据显示,今年前8个 月,我国邮政行业寄递业务量累计完成1009.6亿 件,同比增长13.1%。其中快递业务量(不包含邮 政集团包裹业务)累计完成814.6亿件,增长

具体来看,前8个月,同城快递业务量累计完 成84.3亿件,同比增长0.2%;异地快递业务量累计 完成711.6亿件,增长17.3%;国际/港澳台快递业 务量累计完成18.7亿件,增长56.3%。邮政行业业 务收入(不包括邮政储蓄银行直接营业收入)累计 完成9708.5亿元,增长10.4%。

按区域看,前8个月,东、中、西部地区快递业 务量比重分别为75.8%、16.4%和7.8%,业务收入 比重分别为76.4%、14.0%和9.6%。与去年同期相 比,中西部地区快递业务量比重和快递业务收入 比重均有所提高。

从单月看,8月份,邮政行业寄递业务量完成 135.9亿件,同比增长14.8%。邮政行业业务收入 完成1226.2亿元,增长10.0%。

